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ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ 

 

Ο Χρήστος Παναγιωτακόπουλος γεννήθηκε στην Πάτρα, όπου και ολοκλήρωσε τις 

γυμνασιακές - λυκειακές του σπουδές. 

 

Από το 1973 μέχρι 1978 φοίτησε στο Μαθηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων και από τα πρώτα φοιτητικά του χρόνια ασχολήθηκε με τον 

προγραμματισμό ηλεκτρονικών υπολογιστών χρησιμοποιώντας παραδοσιακές 

γλώσσες προγραμματισμού (ANSI BASIC, ALGOL, FORTRAN). 

 

Τις χρονιές 1979 - 1980 εκπλήρωσε τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. Ακολούθως 

διορίστηκε στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση όπου δίδαξε Μαθηματικά και 

Πληροφορική. 

 

Από το 1992 μέχρι το 1997 εκπόνησε διδακτορική διατριβή, στην οποία μελέτησε 

την κατανόηση βασικών χρονικών εννοιών από παιδιά ηλικίας 4 - 12 χρόνων με τη 

χρήση λογισμικού πολυμέσων - προσομοιώσεων. 

 

Από το 1997 μέχρι τις αρχές του 2002 εργάστηκε στο Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο (ΕΑΠ). Στο ΕΑΠ, αφού επιμορφώθηκε στο πεδίο της Ανοικτής και εξ 

Αποστάσεως Εκπαίδευσης, συντόνισε το έργο της συγγραφής των βιβλίων του 

προπτυχιακού προγράμματος σπουδών της Πληροφορικής. Συγκαταλέγεται μεταξύ 

των πρώτων οκτώ μελών Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού που 

ξεκίνησαν (1998) το μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών της Ανοικτής και εξ 

Αποστάσεως Εκπαίδευσης, στο οποίο συμμετέχει μέχρι σήμερα. Στο ΕΑΠ εργάστηκε 

σε διάφορες διοικητικές θέσεις. 

Επίσης, συνεισέφερε στη διαμόρφωση του ηλεκτρονικού συστήματος εισαγωγής 

των φοιτητών και είναι υπεύθυνος της διαδικασίας της ηλεκτρονικής επιλογής των 

υποψηφίων φοιτητών του ΕΑΠ. 

 

Την ακαδημαϊκή χρονιά 2000-2001 ολοκλήρωσε στο ΕΑΠ ετήσιο μεταπτυχιακό 
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πρόγραμμα Εκπαίδευσης Ενηλίκων, ενώ την ακαδημαϊκή χρονιά 2002-2003 το 

ετήσιο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Εξέλιξη του Παιδιού στο Κοινωνικό Περιβάλλον. 

Είναι συγγραφέας αρκετών βιβλίων σχετικών με εκπαίδευση και ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές, δημοσιεύσεων σε περιοδικά και ανακοινώσεων σε συνέδρια. 

Συμμετείχε σε αρκετά ερευνητικά προγράμματα παραγωγής εκπαιδευτικού 

λογισμικού πολυμέσων ως προγραμματιστής, αναλυτής και τεχνικός υπεύθυνος. 

 

Είναι ιδρυτικό μέλος και διατέλεσε Γενικός Γραμματέας της Διοικούσας Επιτροπής 

της επιστημονικής εταιρείας "Ελληνικό Δίκτυο Ανοικτής και εξ Αποστάσεως 

Εκπαίδευσης" του ΕΑΠ, που αποσκοπεί κυρίως, στην ανάπτυξη της επιστημονικής 

έρευνας και στην υποστήριξη καινοτόμων προσπαθειών εφαρμογής της εξ 

Αποστάσεως Εκπαίδευσης. 

 

Το 2002 εκλέχτηκε Επίκουρος Καθηγητής και το 2009 Αναπληρωτής Καθηγητής στο 

Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Πατρών, όπου εργάζεται μέχρι σήμερα, διδάσκοντας 

μαθήματα σχετικά με ηλεκτρονικούς υπολογιστές, παραγωγή αξιολόγηση και χρήση 

εκπαιδευτικού λογισμικού στον Τομέα Γενικών Επιστημών, στον οποίο κατά την 

περίοδο (εαρινό εξάμηνο 2013-2014) ήταν Αναπληρωτής Διευθυντής. 

 

Μέλος της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πατρών κατά το ακαδημαϊκό έτος 2006-

2007. 

 

Είναι μέλος του Δ.Σ. του ΙΤΥΕ "Διόφαντος" (7/3/2012 - ...).  

Διετέλεσε μέλος του Δ.Σ. του "Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής" (22/6/2011 - 

14/1/2013) και Πρόεδρος της επιτροπής "Θεσμός Αριστείας και ανάδειξη καλών 

πρακτικών στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση" κατά τη διάρκεια 

της παραμονής του στο Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής. 

Είναι μέλος του Δ. Σ. της Ελληνικής Επιστημονικής Ένωσης Τεχνολογιών 

Πληροφορίας & Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση (ΕΤΠΕ) και μέλος της Ελληνικής 

Μαθηματικής Εταιρείας (ΕΜΕ). 

Επίσης, συντονιστής της επιτροπής αξιολόγησης του Π.Τ.Δ.Ε. και διαφόρων 

επιτροπών του Τμήματος. 

Μέλος της Επιτροπής Υπηρεσιών Διαδικτύου (Ε.Υ.Δ.) του Ελληνικού Ανοικτού 

Πανεπιστημίου που λειτουργεί συμβουλευτικά και εισηγείται προς τη Δ. Ε. θέματα 

που αφορούν την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου για την παροχή νέων υπηρεσιών e-

learning. 

Από το 2006 διευθύνει το Εργαστήριο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και 

Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας του Π.Τ.Δ.Ε. 

 

Είναι μέλος του editorial board έκδοσης των διεθνών επιστημονικών περιοδικών: 

 Open Education - The journal for Open and Distance Education and Educational 
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Technology 

 The International Journal of Multimedia and Its Applications 

 World Journal of Educational Research 

 International Journal of Managing Information Technology 

 International Journal of Managing Public Sector Information and Communication 

Technologies. 

 

Έχει επιβλέψει αρκετές Διπλωματικές Διατριβές στο Π.Τ.Δ.Ε. και στο Ελληνικό 

Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Απετέλεσε μέλος τριμελών επιτροπών ολοκληρωμένων 

Διδακτορικών Διατριβών, επταμελών εξεταστικών επιτροπών Διδακτορικών 

Διατριβών και είναι επιβλέπων σε Διδακτορικές Διατριβές που βρίσκονται σε 

εξέλιξη. 

 

Βαθμίδα - Γνωστικό Αντικείμενο:  

Αναπληρωτής Καθηγητής στο Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Πατρών (Τομέας Γενικών 

Επιστημών) με γνωστικό αντικείμενο “Εκπαιδευτική Τεχνολογία - Παραγωγή και 

Xρήση Eκπαιδευτικού Λογισμικού”. 

 

Προσωπική ιστοσελίδα: http://www.elemedu.upatras.gr/info/chris 

Ιστοχώρος Εργαστηρίου: http://www.cetl.elemedu.upatras.gr 

Ιστοχώρος online Εφαρμογών: http://www.eduonline.upatras.gr 

 

Επιστημονικά - Ερευνητικά Ενδιαφέροντα:  

1. Παραγωγή, αξιολόγηση και χρήση εκπαιδευτικού λογισμικού. 

2. Η θέση του ηλεκτρονικού υπολογιστή στην εκπαίδευση και η αντιμετώπιση του 

ηλεκτρονικού υπολογιστή από το δάσκαλο και το μαθητή. 

3. Ανοικτή και εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

4. Η επίδραση του ηλεκτρονικού υπολογιστή και του Internet στη σύγχρονη 

κοινωνία. 

5. Νέες τεχνολογίες και η επίδρασή τους στην εκπαίδευση. 

6. Οργάνωση εκπαιδευτικών μονάδων με χρήση των νέων τεχνολογιών. 

 

Κύριο Ερευνητικό Έργο σε παραγωγή λογισμικού: 

 

Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα παραγωγής λογισμικού ως 

προγραμματιστής, ερευνητής ή τεχνικός υπεύθυνος. 

 

1. Από 1/1/1995 μέχρι 30/11/1996 στο πρόγραμμα (TIDE) DICTUM, με 

επιστημονικώς υπεύθυνη την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Π.Τ.Δ.Ε. του 

Πανεπιστημίου Πατρών Λαμπροπούλου Βενέττα στο οποίο συμμετείχαν τέσσερα 

Πανεπιστήμια κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, μεγάλες εταιρείες και 
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ινστιτούτα (Philips, HADAR, IvD, κτλ.). Από το πρόγραμμα παρήχθη λογισμικό 

πολυμέσων, για μαθητές με ειδικές ανάγκες. 

 

2. Από το 1995 μέχρι το 1997 στο πρόγραμμα με τίτλο “Καταγραφή, ταξινόμηση και 

επεξεργασία γραπτού και προφορικού λόγου μαθητών και των ασκήσεων των 

βιβλίων της Γλώσσας της δημοτικής εκπαίδευσης με τη χρήση νέων τεχνολογιών”, 

στο οποίο επιστημονικώς υπεύθυνη ήταν η Επίκουρη Καθηγήτρια του Π.Τ.Δ.Ε. του 

Πανεπιστημίου Πατρών κ. Άννα Ιορδανίδου (ΠΕΝΕΔ). 

 

3. Από την 1-9-1997 έως 31-8-99 σε πρόγραμμα LESEI (Langue Ecrite Scolaire des 

Enfants Immigres) στα πλαίσια του ΣΩΚΡΑΤΗΣ – COMENIUS 2 με συντονίστρια την 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του ΠΤΔΕ κ. Άννα Ιορδανίδου. Στόχος η δημιουργία 

ειδικού ερευνητικού λογισμικού για την επισήμανση των κύριων κατηγοριών λαθών 

που κάνουν οι μαθητές των οποίων η μητρική γλώσσα δεν ταυτίζεται με την εθνική 

τους γλώσσα. Λογισμικό παρήχθη και για τις συνεργαζόμενες χώρες Ιταλία και 

Ισπανία. 

 

4. Από 1-1-1998 έως 31-12-2000 σε πρόγραμμα ΕΠΕΑΕΚ, με επιστημονικώς 

υπεύθυνη την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Πατρών κ. 

Βενέττα Λαμπροπούλου και τίτλο “Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών και Ειδικών 

Επιστημόνων ΣΜΕΑ Κωφών και Βαρήκοων”. Στο πρόγραμμα σχεδιάστηκε και 

παρήχθη εκπαιδευτικό λογισμικό πολυμέσων για τη διδασκαλία της ανάγνωσης της 

ελληνικής γλώσσας σε Κωφά παιδιά. Το λογισμικό αναφέρεται στο μάθημα της 

“Γλώσσας” της Α΄ τάξης του δημοτικού σχολείου. Το λογισμικό παρήχθη μαζικά για 

τους δασκάλους Ειδικής Αγωγής. 

 

5. Από 1-1-99 έως 31-12-2000 σε πρόγραμμα TIDE, με τίτλο EVIDENT, σε συνεργασία 

με οκτώ ευρωπαϊκούς εταίρους, με στόχο την ανάπτυξη εκπαιδευτικών υλικών σε 

CD-ROM, με χρήση πολυμέσων, για Κωφούς. Επιστημονικώς υπεύθυνη η 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Πατρών κ. 

Λαμπροπούλου Βενέττα. 

 

6. Από 1-1-2000 μέχρι 30/6/2001 ως ερευνητής σε πρόγραμμα ΠΕΝΕΔ, με τίτλο “X-

Genitor: Ένα ολοκληρωμένο περιβάλλον ανάπτυξης εκπαιδευτικών εφαρμογών 

τηλεκπαίδευσης βασισμένο στην τεχνολογία των ευφυών διαμεσολαβητών”. 

Συντονιστής και επιστημονικώς υπεύθυνος ο Διευθυντής του Τομέα Υπολογιστικών 

Μαθηματικών και Πληροφορικής του Μαθηματικού Τμήματος του Πανεπιστημίου 

Πατρών Καθηγητής κ. Π. Πιντέλας. 

 

7. Την περίοδο 2002-2003 στο πρόγραμμα ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ - ΥΠ.Ε.Π.Θ με τίτλο 

“Επιμόρφωση – Εξειδίκευση στην Εκπαίδευση Κωφών και Βαρηκόων” με 
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επιστημονικώς υπεύθυνη την Καθηγήτρια Αγωγής Κωφών κ. Λαμπροπούλου 

Βενέττα για την παραγωγή λογισμικού με τίτλο “Ελληνική Νοηματική Γλώσσα - 

Βασικό Λεξιλόγιο / 1” και στόχο την εκμάθηση μερικών εκατοντάδων βασικών – 

καθημερινών λέξεων στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα. 

 

8. Την περίοδο 2002-2004 με επιστημονικώς υπεύθυνη την Καθηγήτρια Αγωγής 

Κωφών κ. Λαμπροπούλου Βενέττα, συμμετοχή σε ερευνητικό πρόγραμμα από το 

οποίο, με τη βοήθεια ερευνητικής ομάδας, κατασκευάστηκε η εκπαιδευτική 

εφαρμογή με τίτλο “Μαθαίνω Γεωγραφία” για Κωφούς μαθητές. 

 

9. Την περίοδο 2005-2006 συμμετοχή σε πρόγραμμα Ενδυνάμωσης Γονέων Κωφών 

και Βαρηκόων παιδιών για την παραγωγή εκπαιδευτικού DVD. 

 

10. Επιστημονικός υπεύθυνος του έργου ΙΣΤΟΠΟΛΙΣ στα πλαίσια της Ενότητας 

«ΧΡΥΣΑΛΛΙΔΕΣ» του Έργου «ΠΛΕΙΑΔΕΣ» - ΥΠ.Ε.Π.Θ. και Ε.Α.Ι.Τ.Υ. (2006-2008) για την 

παραγωγή εκπαιδευτικού λογισμικού με περιεχόμενο από την Ιστορία και τον 

Πολιτισμό για τους μαθητές της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. 

 

11. Συμμετοχή στο έργο «Αναπτυξιακές δράσεις του ΕΕΥΕΜ για την υποστήριξη του 

εκπαιδευτικού έργου του ΕΑΠ», στα πλαίσια του Έργου-Πράξης «Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο – ΕΠ ΕΒΔΜ ΕΣΠΑ» για την αξιολόγηση της πλατφόρμας LAMS 

(1/2/2011 έως 30/11/2011). 

 

12. Συμμετοχή στην ομάδα Εξωτερικής Αξιολόγησης της παραγωγής εκπαιδευτικών 

εργαλείων για την εκπαίδευση μαθητών στην αντιμετώπιση σεισμών και άλλων 

φυσικών καταστροφών, του έργου ΔΕΥΚΑΛΙΩΝ. Το ΔΕΥΚΑΛΙΩΝ είναι έργο που 

αναπτύχθηκε στα πλαίσια της Πράξης «Ανάπτυξη Ψηφιακού Εκπαιδευτικού Υλικού 

– Ψηφιακή Βάση Δεδομένων – Υποδομές για ένα Ψηφιακό Σχολείο και Ψηφιακό 

Υλικό για τα Σχολεία» από το Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (2012-14). 

 

13. Συμμετοχή στο έργο Yourvid YESDigital (Leonardo Da Vinci – Transfer of 

Innovation) με coordinator τον οργανισμό Confederación Española de Centros de 

Enseñanza (CECE), Μαδρίτη και με ελληνική συμμετοχή μέσω του Εργαστηρίου 

Ηλεκτρονικών υπολογιστών και Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας του Π.Τ.Δ.Ε. του 

Πανεπιστημίου Πατρών (2012-2014). 

 

14. Συμμετοχή στο Project της Google Computer Science for High School (CS4HS – 

www.cs4hs.com) “Design and development of an e-learning application for teaching 

Scratch” (Σχεδίαση και ανάπτυξη εφαρμογής ηλεκτρονικής μάθησης για το 

περιβάλλον προγραμματισμού Scratch) με χρηματοδότηση από την Google, από 
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1/4/2014 έως 31/3/2015. Στοχεύει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων προγραμματισμού σε 

μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών μέσης εκπαίδευσης. Στα πλαίσια αυτού του σκοπού, 

θα αναπτυχθεί σειρά εξ αποστάσεως μαθημάτων για την εκμάθηση του 

περιβάλλοντος προγραμματισμού Scratch. Τα μαθήματα θα ακολουθούν τη 

μεθοδολογία της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

 

15. Ανάπτυξη σειράς εφαρμογών (conceptual mini games) για τη διδασκαλία 

διαφόρων εννοιών αλλά και για τη χαρτογράφηση του τρόπου σκέψης μαθητών 

στην εκτέλεση διαφόρων νοητικών ενεργειών. 

 

16. Ανάπτυξη σειράς online εφαρμογών όπως: Αποθετηρίου Εκπαιδευτικών 

Σεναρίων, Δικτύου Ανταλλαγής Ιδεών (Κοινωνικό Δίκτυο), Ηλεκτρονικού Λεξικού, 

εφαρμογής Ελληνικής/Αγγλικής Ορολογίας της Γλωσσολογίας, κ.ά. 

 

Προγραμματισμός για την ανάπτυξη εφαρμογών σε περιβάλλοντα: 

 Flash, Macromedia Director & AuthorWare 

 Microsoft Visual Studio 

 HTML, XML, Javascript 

 C++, Java, PhP 

 MySQL, Oracle 
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

 

Στο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Πατρών 

(2002-σήμερα): 

1. Εισαγωγή στην Επιστήμη των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. 

2. Εργαστήριο Η/Υ. 

3. Εκπαιδευτικό Λογισμικό. 

4. Υπολογιστές και Εκπαίδευση. 

 

Στο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Πατρών 

(1998 – 2002, εαρινά εξάμηνα, Π.Δ. 407/80): 

"Εισαγωγή στους Η/Υ και στην Επεξεργασία Δεδομένων Ι" 

"Εισαγωγή στους Η/Υ και στην Επεξεργασία Δεδομένων ΙΙ". 

 

Στο Διδασκαλείο Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου 

Πατρών (1998-99 - 2011-12): 

1. Εισαγωγή στους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές. 
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2003-2004): 

1. Εισαγωγή στις Νέες Τεχνολογίες. 

2. Εργαστήριο Η/Υ 

3. Εισαγωγή στο διαδίκτυο και στις επικοινωνίες μέσω Η/Υ. 
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56. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Κουστουράκης, Γ., Λιοναράκης, Α. (2003). Διερεύνηση 

των αντιλήψεων των φοιτητών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου για την 

Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση. Πρακτικά 2ου Πανελληνίου Συνεδρίου 

για την Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (επιμ. Α. Λιοναράκης), σελ. 393-

402. 

 

57. Κουστουράκης, Γ., Παναγιωτακόπουλος, Χ., Λιοναράκης, Α. (2003). Διερεύνηση 

των εμποδίων στην εφαρμογή της εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης και προτάσεις 

για την αντιμετώπισή τους. Πρακτικά 2ου Πανελληνίου Συνεδρίου για την 

Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (επιμ. Α. Λιοναράκης), σελ. 307-317. 

 

58. Κουστουράκης, Γ., Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2003). Ο Ελληνισμός της Διασποράς 

και το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Πρακτικά 6ου Διεθνούς Συνεδρίου 
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"Διαπολιτισμική εκπαίδευση - Ελληνικά ως δεύτερη ή ξένη γλώσσα" (επιμ. Π. 

Γεωργογιάννης), Πάτρα 22-23/6/2003, Γ' Τόμος, σελ. 130-145. 

 

59. Ioannidis, G., Garyfallidou, D., Vavougios, D., Panagiotakopoulos, C. (2002). 

Teachers' and arts-students' ideas on ICT: a comparison. In proc. of International 

Workshop ICL2002 - Interactive Computer Aided Learning. Blended Learning. 

Kassel University press (M. Auer & U. Auer, eds), ISBN 3-933146-83-6 (CD-ROM). 

 

60. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Κουστουράκης, Γ., Κατσίλλης, Ι., (2002). Ανίχνευση του 

"Άγχους - Φόβου για τους Υπολογιστές" στους Εκπαιδευτικούς. Πρακτικά 4oυ 

Διεθνούς Συνεδρίου Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης "Τα Ελληνικά ως Δεύτερη ή 

Ξένη Γλώσσα" (επιμ. Π. Γεωργογιάννης), Γ' Τόμος, σελ. 184-197. 

 

61. Ioannidis, G., Vavougios, D., Garyfallidou, D., Panagiotakopoulos, C. (2002). A 

comparison between the ideas about computers, as held by acting teachers and 

by students training to become teachers, after some initial IT training. Πρακτικά 

3oυ Πανελληνίου Συνεδρίου για τη "Διδακτική των Φυσικών Επιστημών και 

Εφαρμογή Νέων Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση", σελ. 642-651. ISBN 960-286-

859-7. 

 

62. Ioannidis, G., Garyfallidou, D., Panagiotakopoulos, C., Vavougios, D. (2001). Ideas 

on computers as held by arts students, after a course on Information and 

Communication Technology (ICT). In proc. of International Workshop ICL2001 - 

Interactive Computer Aided Learning Experiences and Visions, Kassel University 

press (M. Auer & U. Auer, eds), ISBN 3-933146-67-4 (CD-ROM). 

 

63. Ιωαννίδης, Γ., Βαβουγιός, Δ., Γαρυφαλλίδου, Δ., Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2001). 

Οι ιδέες των φοιτητών Π.Τ.Δ.Ε. σχετικά με τις Τεχνολογίες πληροφορικής και 

επικοινωνιών (Information and Communication Technology, ICT) ύστερα από ένα 

εξάμηνο διδασκαλίας. Πρακτικά Πανελληνίου συνεδρίου: Η Πληροφορική στην 

Εκπαίδευση: Τεχνολογίες, Εφαρμογές και Κατάρτιση Εκπαιδευτικών (επιμ. Κ. 

Τσολακίδης), σελ. 159-179. 

 

64. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Λιοναράκης, Α. (2001). Το προφίλ των υποψηφίων 

προπτυχιακών φοιτητών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου κατά την 

έναρξη της πλήρους λειτουργίας του Ιδρύματος (ακαδ. έτος 1999-2000). 

Πρακτικά 1ου Πανελληνίου Συνεδρίου στην Ανοικτή και εξ Αποστάσεως 

Εκπαίδευση (επιμ. Α. Λιοναράκης), Τόμος Β', σελ. 1193-1202. 

 

65. Κουστουράκης, Γ., Παναγιωτακόπουλος, Χ., (2001). Η προώθηση της δια βίου 

μάθησης και η επαφή με την Ελληνική κουλτούρα μέσα από τα προγράμματα 



Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα Χρήστου Θ. Παναγιωτακόπουλου 

 

Απρίλιος 2014                                                                                                                                                            Σελίδα 21  

 

σπουδών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ). Πρακτικά 10oυ 

Διεθνούς Συνεδρίου της Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελλάδος "Ελληνική Παιδεία και 

Παγκοσμιοποίηση" (επιμ. Ν. Ζούκης & Θ. Μητάκος). Ναύπλιο 8-10/11/ 2001. 

Διαθέσιμο online στη δ/νση: http://www.pee.gr/enallagiparathirou/sin_ 

napl.htm 

 

66. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Περιβολαρόπουλος, Λ. (2001). Η αξιοποίηση του 

διαδικτύου στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο για πληροφόρηση, επικοινωνία 

και εκπαίδευση. Πρακτικά 1ου Πανελληνίου Συνεδρίου στην Ανοικτή και εξ 

Αποστάσεως Εκπαίδευση (επιμ. Α. Λιοναράκης), Β' Τόμος, σελ. 1085-1096. 

 

67. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Κουστουράκης, Γ. (2001). Η αξιολόγηση των γραπτών 

εργασιών στην "ΑεξΑΕ": Οι αξιολογητές και τα κριτήρια βαθμολόγησης. 

Πρακτικά 1ου Πανελληνίου Συνεδρίου στην Ανοικτή και εξ Αποστάσεως 

Εκπαίδευση (επιμ. Α. Λιοναράκης), Β' Τόμος, σελ. 741-751. 

 

68. Κουστουράκης, Γ., Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2000). Συγκριτική προσέγγιση της 

αξιολόγησης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση: Η περίπτωση του Ελληνικού 

Ανοικτού Πανεπιστημίου και του Πανεπιστημίου Πατρών. Πρακτικά 

Πανελληνίου Συνεδρίου με διεθνή συμμετοχή "Αξιολόγηση Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων και Σχολείου" (επιμ. Γ. Μπαγάκης), σελ. 349-358. 

 

69. Κουστουράκης, Γ., Παναγιωτακόπουλος, Χ. (1999). Ανοικτά Πανεπιστήμια και 

Παραδοσιακά ΑΕΙ: Συμπτώσεις – Ομοιότητες και Διαφορές. Πρακτικά Θ΄ 

Συνεδρίου της Παιδαγωγικής Εταιρείας Ελλάδος, με διεθνή συμμετοχή 

"Συνεχιζόμενη εκπαίδευση και διά βίου μάθηση: Διεθνής Εμπειρία. Ελληνική 

Προοπτική" (επιμ. Κ. Π. Χάρης, Ν. Β. Πετρουλάκης & Σ. Νικόδημος), σελ. 649-

658. 

 

 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΤΟΜΩΝ 

 

Επιμέλεια Συλλογικού Τόμου: Πρακτικά Εργασιών 2ου Πανελληνίου Συνεδρίου 

«Ένταξη και Χρήση των ΤΠΕ στην Εκπαιδευτική Διαδικασία», Πάτρα 28-30/4/2011. 

ISBN: 978-960-99782-0-0. Διαθέσιμο από: 

http://www.cetl.elemedu.upatras.gr/proc2/proceedings.html  

http://www.cetl.elemedu.upatras.gr/proc2/proceedings/2nd-proceedings.pdf  

 

 

http://www.cetl.elemedu.upatras.gr/proc2/proceedings.html
http://www.cetl.elemedu.upatras.gr/proc2/proceedings/2nd-proceedings.pdf
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟ ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΟ 

 

 

ΒΙΒΛΙΑ 

 

1. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Σαρρής, Μ. (2014). Η εκπόνηση μιας Επιστημονικής 

Εργασίας με τη Χρήση των ΤΠΕ. [σε τελικό στάδιο υπό έκδοση]. 

 

2. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2014). Οι Τεχνολογίες της πληροφορίας και των 

Επικοινωνιών: Μία συνολική θεώρηση. Αθήνα: Εκδοτικός Όμιλος ΙΩΝ. 

 

3. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2014). Εισαγωγή στην Επιστήμη των Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών: Μια γνωριμία με τους υπολογιστές μέσα από την ιστορική τους 

εξέλιξη. Αθήνα: Εκδοτικός Όμιλος ΙΩΝ. 

 

4. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Πιερρακέας, Χ., Πιντέλας, Π. (2005). Σχεδίαση 

Εκπαιδευτικού Λογισμικού. Πάτρα: Εκδόσεις ΕΑΠ. ISBN 960-538-562-7. 

 

5. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Πιερρακέας, Χ. Πιντέλας, Π. (2003). Το Εκπαιδευτικό 

Λογισμικό και η Αξιολόγησή του. Αθήνα: Εκδόσεις Μεταίχμιο. ISBN 960-375-579-

6. 

 

6. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2002). Από τις Αριθμομηχανές στην Κοινωνία της 

Πληροφορίας: Μια συνολική προσέγγιση. Αθήνα: Εκδόσεις Πατάκη. ISBN 960-

16-0462-6. Στο βιβλίο έγινε συνολική αναθεώρηση και επανεκδόθηκε 

βελτιωμένο το 2009. 

 

7. Ιωαννίδης, Γ., Παναγιωτακόπουλος, Χ. (1994). Ο Ηλεκτρονικός Υπολογιστής: 

Μια... κατάδυση ως τον πυθμένα. Αθήνα: Εκδόσεις Α. Καστανιώτη. ISBN 960-03-

1172-2. 

 

8. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (1990). BASIC. Πάτρα: Αχαϊκές Εκδόσεις. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΣΕ ΒΙΒΛΙΑ 

 

1. Apostolopoulou, D., Panagiotakopoulos, C., Karatrantou, A. (2014). Teachers' 

Perceptions for the Embedded Theories of Learning in Math and Science 

Educational Software. Springer Science+Business Media. 
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2. Karatrantou, A., Panagiotakopoulos, C. (2011). Educational robotics and teaching 

introductory programming within an interdisciplinary framework. In A. 

Jimoyiannis (ed.), Research on e-Learning and ICT in Education (pp. 195-208). DOI 

10.1007/978-1-4614-1083-6_15, Springer Science+Business Media, LLC 2011. 

 

3. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2001). Για το Εκπαιδευτικό Λογισμικό "Η Γλώσσα μου" 

Στο Β Λαμπροπούλου (επιμ.), Πολιτισμικές και Εκπαιδευτικές Ανάγκες του 

Κωφού Παιδιού (σελ. 75-79). Π.Τ.Δ.Ε. – Μονάδα Ειδικής Αγωγής Κωφών, 

Πανεπιστήμιο Πατρών. 

 

4. Παναγιωτακόπουλος, Χ., Λιοναράκης, Α. (2001). Το προφίλ των υποψηφίων 

φοιτητών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου κατά τον πρώτο χρόνο της 

πλήρους λειτουργίας του. Στο Α. Λιοναράκης (επιμ.), Απόψεις και 

Προβληματισμοί για την Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (σελ. 79-102). 

Αθήνα: Εκδόσεις Προπομπός. ISBN 960-7860-20-9. 

 

5. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (1998). To Internet. Στο: Α. Κόκκος, Α. Λιοναράκης, Χ. 

Ματραλής, Χ. Παναγιωτακόπουλος, Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση – 

Το Εκπαιδευτικό Υλικό και οι Νέες Τεχνολογίες (Τόμος Γ΄, σελ.327-364). Πάτρα: 

Εκδόσεις Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. ISBN 960-538-000-5. 

 

6. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (1998). Ο ηλεκτρονικός υπολογιστής και το 

εκπαιδευτικό λογισμικό. Στο: Α. Κόκκος, Α. Λιοναράκης, Χ. Ματραλής, Χ. 

Παναγιωτακόπουλος, Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση – Το Εκπαιδευτικό 

Υλικό και οι Νέες Τεχνολογίες (Τόμος Γ΄, σελ.187-318). Πάτρα: Εκδόσεις 

Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. ISBN 960-538-000-5. 

 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ - ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 

 

1. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2011). Οδηγός γρήγορης εκμάθησης Microsoft 

Windows & Microsoft Office. Εργαστηριακές Σημειώσεις. Πάτρα: Εκτυπωτικό 

Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών (ISBN 978-960-93-2240-9). Βελτίωση & 

επανέκδοση: 2012, 2014. 

 

2. Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2003). Εργαστείτε γρήγορα με Windows, Word, Excel, 

PowerPoint, Paint, Internet Explorer & Outlook Express. Εργαστηριακές 

Σημειώσεις. Πάτρα: Εκτυπωτικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών. Βελτίωση & 

επανέκδοση: 2004, 2005, 2006, 2007, 2008. 

 

3. Ιωαννίδης, Γ., Παναγιωτακόπουλος, Χ. (1999). Εισαγωγή στους Ηλεκτρονικούς 
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Υπολογιστές και στην Επεξεργασία Δεδομένων Ι. Πανεπιστημιακές Σημειώσεις. 

Πάτρα: Εκτυπωτικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

4. Παναγιωτακόπουλος Χ. (1998). Η Διαχείριση των Αρχείων στην Γλώσσα 

Προγραμματισμού QBASIC. Πανεπιστημιακές Σημειώσεις. Πάτρα: Εκτυπωτικό 

Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών. [Βελτίωση & επανέκδοση: 1999, 2000, 2001] 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ 

 

Pintelas, P., Zagouras, C., Manoussakis, G., Panagiotakopoulos, C. (1998). Technical 

Report: Educational Software Evaluation. Εργαστήριο Πολυμέσων, Τομέας 

Υπολογιστικών Μαθηματικών και Πληροφορικής Μαθηματικού Τμήματος 

Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

 

ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ 

 

Παναγιωτακόπουλος, Χ., Σαρρής, M. (2014-15). Μετάφραση στην Ελληνική γλώσσα 

του Κεφαλαίου 12 (30 σελ.) «Ανάλυση συνδιακύμανσης, ANCOVA (Γενικό Γραμμικό 

Μοντέλο 2)» για λογαριασμό των Εκδόσεων Προπομπός (Αθήνα) του αντίστοιχου 

Κεφαλαίου 12 «Analysis of Covariance, ANCOVA (GLM2)» από το βιβλίο του Andy 

Field «Discovering Statistics Using SPSS» (2010). L.A.: Sage Publications. 

 

Σαρρής, M., Παναγιωτακόπουλος, Χ. (2014-15). Μετάφραση στην Ελληνική γλώσσα 

του Κεφαλαίου 18 (40 σελ.) «Δεδομένα Κατηγορικής Μορφής» για λογαριασμό των 

Εκδόσεων Προπομπός (Αθήνα) του αντίστοιχου Κεφαλαίου 18 «Categorical Data» 

από το βιβλίο του Andy Field «Discovering Statistics Using SPSS» (2010). L.A.: Sage 

Publications. 
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟ ΕΡΓΟ ΣΕ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ / ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ 

ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ 

 

Ανάπτυξη online Αποθετηρίου Εκπαιδευτικών Σεναρίων (2012) 

http://www.eduonline.upatras.gr/scen/ 

 

Ανάπτυξη online Δικτύου Ανταλλαγής Ιδεών (Κοινωνικό Δίκτυο) (2013) 

http://www.eduonline.upatras.gr/ts10/  

 

Ανάπτυξη online Ηλεκτρονικού Λεξικού (2014). Βρίσκεται σε φάση καταγραφής 

περιεχομένου με τα 1000 πρώτα λήμματα με επιστημονικώς υπεύθυνη την 

Καθηγήτρια κ. Ιορδανίδου Άννα) 

http://www.eduonline.upatras.gr/lexicon/ 

 

Ανάπτυξη online εφαρμογής Ελληνικής/Αγγλικής Ορολογίας της Γλωσσολογίας 

(2014-15), η οποία βρίσκεται σε φάση κατασκευής, σε συνεργασία με τον Επίκουρο 

Καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας κ. Γ. Ξυδόπουλο. 

http://www.eduonline.upatras.gr/lite/ 

 

 

Ιστόπολις 

Εκπαιδευτικό Λογισμικό Πολιτισμού και Ιστορίας για την Πρωτοβάθμια και 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Παιδαγωγικό Ινστιτούτο – ΕΑΙΤΥ – ΥΠΕΠΘ) 

Χρονολογία έκδοσης: 2008 

Επιστημονικώς υπεύθυνος: Χ. Παναγιωτακόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής 

Online έκδοση ΕΑΙΤΥ: 

http://ts.sch.gr/repo/online-packages/lyk-istopolis/istopolis/client/index.php  

 

Βρες το σχήμα (FtS) 

Χρονολογία κατασκευής: 2013 

Ερευνητικό/εκπαιδευτικό λογισμικό για τα Μαθηματικά (συμμετρία). 

 

ViscoSim 

Χρονολογία κατασκευής: 2012 

Προσομοίωση για τη μελέτη του ιξώδους. 

 

Το ράλι των αριθμών (TnR) 

Χρονολογία κατασκευής: 2011 

Ερευνητικό/εκπαιδευτικό λογισμικό για τα Μαθηματικά. 

Εννοιολογικό παιχνίδι (conceptual mini game) για απλές μαθηματικές πράξεις με 

καταγραφή του τρόπου που ενεργεί ο χρήστης. 

http://www.eduonline.upatras.gr/scen/
http://www.eduonline.upatras.gr/ts10/
http://www.eduonline.upatras.gr/lexicon/
http://www.eduonline.upatras.gr/lite/
http://ts.sch.gr/repo/online-packages/lyk-istopolis/istopolis/client/index.php
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Παίζοντας με τις λέξεις (PwW) 

Χρονολογία κατασκευής: 2010 

Ερευνητικό λογισμικό για τη Γλώσσα. 

 

Παίζοντας με τους αριθμούς (PwN) 

Χρονολογία κατασκευής: 2010 

Ερευνητικό/εκπαιδευτικό λογισμικό για τα Μαθηματικά. 

Εννοιολογικό παιχνίδι (conceptual mini game) για απλές μαθηματικές πράξεις με 

καταγραφή του τρόπου που ενεργεί ο χρήστης. 

 

Response 

Χρονολογία κατασκευής: 2008 

Ερευνητικό λογισμικό για την καταγραφή των αντιδράσεων του χρήστη σε 

διαδικασίες mouse move, mouse click, drag & drop. 

 

Συμμετρία (Symmetry) 

Χρονολογία κατασκευής: 2008 

Ερευνητικό λογισμικό για την καταγραφή των αντιδράσεων του μαθητή σε 

προβλήματα συμμετρίας 

 

Εφαρμογή δημιουργίας Ωρολογίου Προγράμματος Μαθημάτων (STB) 

Χρονολογία κατασκευής: 2007 

Ερευνητικό λογισμικό για τη δημιουργία ωρολογίου προγράμματος μαθημάτων υπό 

περιορισμούς, με τη χρήση τυχαίων μεταβλητών. 

 

Εκπαιδευτικό DVD Ενδυνάμωσης Γονέων Κωφών και Βαρηκόων παιδιών. 

DVD 

Χρονολογία έκδοσης: 2007 

Επιστημονικώς υπεύθυνη έργου: Β. Λαμπροπούλου, Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής 

Κωφών 

 

Μαθαίνω Γεωγραφία 

Εκπαιδευτικό Λογισμικό σε CD-ROM 

Χρονολογία έκδοσης: 2004 

Επιστημονικώς υπεύθυνη έργου: Β. Λαμπροπούλου, Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής 

Κωφών 

 

Η Γλώσσα μου 

Εκπαιδευτικό λογισμικό σε CD-ROM 

Χρονολογία έκδοσης: 2000, αναθεώρηση 2004 
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Επιστημονικώς υπεύθυνη έργου: Β. Λαμπροπούλου, Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής 

Κωφών 

 

Ελληνική Νοηματική Γλώσσα - H Γλώσσα μου Ε.Ν.Γ. 1 

Εκπαιδευτικό λογισμικό σε CD-ROM 

Χρονολογία έκδοσης: 2003 

Επιστημονικώς υπεύθυνη έργου: Β. Λαμπροπούλου, Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής 

Κωφών 

 

 
 

 

ΕΤΕΡΟΑΝΑΦΟΡΕΣ 

 

Είναι καταμετρημένες 454 ετεροαναφορές στον ελληνικό και διεθνή επιστημονικό 

χώρο, εκ των οποίων 180 φαίνονται στο Scholar Google. 

 

 

 

 


